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Gebruik van een zakcalculator is toegestaan.

Elk onderdeel is (bij correcte beantwoording) 2 punten waard.

Het getal (score+4)/4, afgerond op 1 decimaal, geeft het tentamencijfer.
Het eindresultaat ontstaat na verrekening van de score van de tussentoets.
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1. Gegeven zijn de matrix 4 = met ¢ € R en vector b = met
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Voor welke waarden van a en B is het lineaire stelsel vergelijkingen 4x = b strijdig?
Bepaal voor elke @ € R de rang van 4 en de dimensie van NUL(A4).

Neem a = 0 en bepaal de vectoren ¢ € R* waarvoor het lineaire stelsel vergelijkingen
Ax = c oplosbaar is.

2. Bewijs of weerleg de volgende vier beweringen:

a.

b.

3. a.

b.

De verzameling W = {5 e R3 ] x1 =0enx; =-5 x3} is een lineaire deelruimte van
R3.

Als de 7 x n — matrices A, Ben Cmet A # Oy, (de nulmatrix met afineting n x n)
voldoen aan 4 B = AC, dan moet gelden B = C.

Voor elk tweetal vectoren %,y € R” geldt: [lu+v % — lu—v||* = 4(z * v).

Als x,y € R” eigenvectoren zijn van n x n — matrix B, dan is ook x + y een eigenvector
van B.

Bereken door toepassing van de kleinste-kwadraten-methode y; en v, zo dat de grafiek
vany = | + Y2 /% zo goed mogelijk aansluit bij de punten {0, 11 [1,6%, [4, 31 en [9, 12].
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Bereken de orthogonale projectie van b = : op COL(A) (de kolomruimte van A4),
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als 4 =

et et
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4. Bereken de determinant van matrix B = als van matrix
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by, b, b; |bekend is datdet(4) = 5.
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5. Gegeven is de vectorruimte V' = {f [0, 1] = R| fis ccmtinu} (dus V = C([0,1]) met
daarin de lineaire deelruimte W = Span{l, e’, e™}.In Wis de basis B ={1, 1 + el,el+e'}
gegeven. Bovendien is de afbeelding T : W — W met voorschrift 7(A(2)) = @+
sedefinieerd. (uiteraard staat f*(t) voor de afgeleide van f(t) naar 1).

a. Bewijs dat afbeelding T lineair is.

b. Bepaal NUL(T) (de nulruimte van T) en R(T) (de beeldruimtelrange van T).

c. Bepaal matrix [1] .

d. Op Vwordt het inprodukt met voorschrift (4, g) = j; h(1)g(f)dt gedefinieerd. Construeer
in Span{1, t, 1*} , vitgaande van basis {1, %, 2} m.b.v. het Gram-Schmidt-proces, een
orthogonale basis.
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6. Gegevenismatrix F=| 2 5 -6
2 4 -5
a. Bepaal een inverteerbare matrix P en een diagonaalmatrix D zodat F = TN
b. Bereken F'2!,
We beschouwen vervolgens het discrete dynamische systeem:
x, (een startvector uit R?)
X = Fx voorke N
1
c. Neemx, =| 0 |enbepaaloplossingx;.
0
d. Geef aan voor welke startvectoren x, € R? het gegeven discrete dynamische systeem

convergent is en bepaal voor die startvectoren limjco Xy



